

阿东赴崖州湾科技城宣讲党的十九届四中全会精神 推进“陆海空”立体式科技创新体系构建

本报讯(记者 洪光越)12月16日,市委副书记、市长、崖州湾科技城管理局党委书记、局长阿东赴崖州湾科技城宣讲党的十九届四中全会精神。阿东要求,崖州湾科技城要以党的十九届四中全会精神为指导,明确发展定位,构建“陆海空”立体式科技创新体系,为海南自贸港建设扛起科技城担当。

在宣讲中,阿东重点围绕《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》中13个“坚持和完善”,结合省委七届七次全会精神,崖州湾科技城工作实际,阐释中国特色社会主义制度和中国特色社会主义治理体系的显著优势,进一步加深党员干部对全会精神的理解。

阿东指出,崖州湾科技城作为省、市重点园区,作为海南自贸港压茬推进和进行压力测试的重要载体,要勇于自我革新,以更宽广的视野、更高的目标要求、更有力的举措持续推进更高层次的对外开放;要坚持和完善生态文明制度体系,在产业培育、项目引进、项目建设

中,实行最严格的生态环境保护制度,努力打造绿色环保生态园区;要注重弘扬崖州特色文化和人文风情,守护好三亚人民精神家园。阿东强调,崖州湾科技城要明确发展定位,构建南繁、深海、航天“陆海空”立体式科技创新体系,统筹推进科技城管理和改革领导各项工作;要坚持依法行政原则,大

力完善崖州湾科技城管理体制机制,履行好行政管理和公共服务职能;要以项目建设为抓手,以产业招商为突破,以完善公共配套和优化营商环境为重点,确保实现“四个一批”;要进一步加强党建工作。崖州湾科技城管理局领导班子成员,崖州区党委、政府领导班子成员等参加宣讲活动。

第十届清华三亚国际数学论坛开幕 来自世界各地的200余名学者将带来70余场学术报告

本报讯(记者 卢智宇 通讯员 余弦 崔凯)12月16日上午,由清华大学丘成桐数学科学中心主办的第十届清华三亚国际数学论坛在三亚开幕。据介绍,以往数学史的研究重点集中在20世纪以前的数学大师身上,论坛于今年发起全新系列讲座——当代数学史大师讲座,目的是介绍20世纪最伟大的数学家的理论和成果及他们对数学学科发展所产生的影响。菲尔兹奖获得者、伦敦帝国理工学院马丁·海尔教授,英国皇家科学院院士、剑桥大学约翰·科茨教授,美国艺术与科学院院士、哈佛大学维尔弗里德·施密德教授将担任首届当代数学史大师讲座的主讲人,来自海内外的学者,以及清华大学、中科院、晨兴数学中心及香港中文大学的70余名本科生和研究生将与大师面对面交流,聆听他们的精彩报告。

此外,本届论坛亦将围绕法国数学家埃利·约瑟夫·嘉当的数学贡献和影响、几何表示论和量子场论、图论及其应用、镜对称的最新进展这五个议题展开讨论。马丁·海尔和东京大学科维理宇宙物理学与数学研究所中岛启教授,将在接下来的5天会期中带来共6场学术大师报告,来自世界各地的200余名学者将带来70余场学术报告。

据了解,清华三亚国际数学论坛永久会址由清华三亚国际数学论坛组委会主席、菲尔兹奖获得者、清华大学数学科学中心主任丘成桐院士发起,于2013年12月建成并投入使用,已累计举办国际数学会议150余次,主题学术报告3500多场,先后有10位菲尔兹奖获得者、3位诺贝尔奖获得者、8位沃尔夫奖获得者、60位中外院士等世界一流大学和研究所的专家学者7000多人次在论坛参加学术交流。

清华三亚国际数学论坛是亚洲第一个此种类型的论坛,主要使命是通过世界顶尖数学家和应用数学、统计学、理论物理学、应用物理学及其他重要学科的核心研究团队的学术交流合作,发展成为科学创新的基地,培养具有创新精神的人才。

当晚,世界华人数学家联盟2019年度最佳论文颁奖典礼和学术报告在论坛同期举行。

“两个确保”百日大行动

阿东主持召开三亚市2019年百日大会战调度会 全力以赴加快政府投资项目建设

本报讯(记者 赵庆山)12月15日下午,市委副书记、市长阿东主持召开三亚市2019年百日大会战调度会,研究解决政府投资项目存在问题。阿东强调,要提高站位,压实责任,通力合作,全力以赴加快政府投资项目建设进度,为全市经济社会

发展注入强劲动力。会上,市住建、交通、水务、城投集团、旅发集团等各政府投资项目业主单位逐一汇报了各自牵头负责项目的进展情况存在问题。会议就项目困难问题进行了深入分析,并提出了解决办法,明确了工作责任。

会议指出,政府投资项目事关国计民生和全市发展大局,各级各部门要提高政治站位,增强责任感、使命感和紧迫感,主动服务,抓好进度,坚持问题导向,努力补齐短板,确保政府投资项目顺利推进,为全市经济社会发展注入强劲动力。

阿东强调,要杜绝“等靠要”思想,积极主动克服困难,对照时间表、路线图,通力合作,抢抓进度,全力以赴投入项目建设。要做到守土有责、守土尽责,扑下身子抓项目,深入了解项目具体情况,精准把握项目推进“症结”,破解项目推进难

题。要深入研究、科学分析文化项目的可行性,做好文化项目的合理布局,有计划、分主次推进项目建设,确保做一个成一个好一个,切实增强海南自贸港文化自信。副市长刘剑军、何世刚,市政府秘书长陈明参加会议。

本报讯(记者 林志猛)为期5天的2019年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会(下称“冬交会”)于12月16日下午落下帷幕。现场农产品订单及市县农产品订单累计774.5亿元,比去年增加2.13亿元。其中三亚签订瓜果

菜销售订单5.3亿元。三亚日报记者了解到,截至16日中午,超过57万人次踊跃逛“冬交会”,比去年增加4万人次;现场农产品订单及市县农产品订单累计774.5亿元,比去年增加2.13亿元;农业投资项目41个,比

2018年增加9个;专业观众约7500人,比去年增加500人;现场销售额1.8亿元,基本与去年持平。“冬交会”期间,还成功举办2019年海南农产品品牌推介活动、第十五届全球橡胶大会、2019供销合作社改革发展论坛、海南

贫困地区农产品产销对接活动、专业买家洽谈会、海南农产品网上交易暨专业采购团洽谈签约仪式、2019国家战略与热带农业峰会、农业投资项目招商推介会、2019美丽乡村博鳌国际峰会、海南优质水产品推介活动、市县农

产品品牌推介会等16项重点活动。今年“冬交会”共吸引了国内外600多家报纸、电视、网络等媒体(平台)关注,共计超过280名媒体人实地采访报道,参与采访的记者比上届增加了30人。

▲上接1版
今年以来,三亚召开市委常委会会议、扶贫开发领导小组会议、市脱贫攻坚工作指挥部会议等24次,深入学习贯彻习近平扶贫开发思想,及时部署落实省级各项决策部署,开展“创优保优大冲刺”行动,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展扶贫领域作风专项整治,落实各项工作任务,及时研究解决扶贫工作中遇到的突出问题。

介绍,今年以来全市累计举办爱心扶贫大集市32场次,累计销售金额1029.9万元,受益贫困户3097户次。在路网建设方面,今年全市交通扶贫六大工程累计开工87项,完工74项,完成里程203.38公里,占总里程的82.24%;累计完成投资5.5亿元,占投资总量的77.46%。其中,行政村主干道拓宽和生命安全防护工程已全部完成,100%实现行政村作业区具备通班车条件,100%解决行政村公路安全防护问题;自然村公路硬化基本完工,100%实现具备条件的自然村通硬化路。

作用。如果贫困户转变了观念,在政府的引领下懂技术、懂市场、肯实干,就会有稳定的收入。”张秋瑜的帮扶责任人郭妃说。12月11日上午,崖州区抱古村村委会洋溢着一片喜庆的气氛,全村130户建档立卡户在抱古睡莲扶贫产业收益分红现场领取分红款78000元,每户可领到分红600元,这是该村推进抱古扶贫产业莲花项目以来首次分红。抱古村于2016年引进睡莲产业,如今莲花种植面积达160亩,目前睡莲产业发展成为村民脱贫致富的重要产业,是抱古村的一张靓丽名片。

美丽乡村建设为乡村振兴战略实施添活力
一年来,市委、市政府坚持农业农村优先发展方针,以实施乡村振兴战略为总抓手,对标全面建成小康社会“三农”工作硬任务,大力推进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,乡村振兴战略有效推进,农业农村活力明显增强。截至2019年第三季度,三亚农林牧渔业总产值92.13亿元(按现行价格计算,下同),同比增加3.4%;实现农林牧渔业增加值59.28亿元,同比增长3.5%;农村常住居民人均可支配收入14086元,位列全省前列。

此外,三亚着力推进生态振兴,有计划、分步骤推进美丽乡村建设,全市92个行政村已建设66个美丽乡村,累计投入建设资金21亿元。与此同时,三亚深入开展农村人居环境整治行动,发动广大农民群众参与农村人居环境整治和“厕所革命”攻坚行动,围绕“三清两改一建”扎实推进,17个示范村开展垃圾分类和资源化利用;320个自然村启动生活污水治理工程;农资废弃物累计回收625吨;累计

创新产业扶贫模式,助力贫困户增收致富
产业和就业收入是贫困人口的主要收入来源,也是巩固脱贫成果和防止返贫的关键。崖州区凤岭村贫困户张秋瑜2018年种植近17亩黄秋葵,赚了3万多元,尝到甜头的她2019年用政府扶持的化肥扩大种植规模,又承包了30亩土地种植,目前,种植的黄秋葵已陆续上市。

“产业扶贫能发挥重要的作用。如果贫困户转变了观念,在政府的引领下懂技术、懂市场、肯实干,就会有稳定的收入。”张秋瑜的帮扶责任人郭妃说。12月11日上午,崖州区抱古村村委会洋溢着一片喜庆的气氛,全村130户建档立卡户在抱古睡莲扶贫产业收益分红现场领取分红款78000元,每户可领到分红600元,这是该村推进抱古扶贫产业莲花项目以来首次分红。抱古村于2016年引进睡莲产业,如今莲花种植面积达160亩,目前睡莲产业发展成为村民脱贫致富的重要产业,是抱古村的一张靓丽名片。

此外,三亚加大资金投入力度,保障脱贫攻坚工作深入开展。2019年投入扶贫专项资金6635万元,比上年增长17.15%。其中,投入产业扶贫专项资金3845.67万元,占2019年扶贫专项资金的57.96%,发展特色产业项目19个,同比增长89.74%。“农产品种得出来,还要卖得出去,才能产生经济效益,才能促进贫困户增收。”据市供销合作社负责人

“玫瑰产业小镇和美丽乡村实现融合发展,玫瑰谷景区将后续增长的每年150万游客引入民宿、餐饮、农产品购买等乡村消费,同时将玫瑰衍生产品植入乡村商户,确保美丽乡村项目有产业支撑,既丰富了乡村全域旅游业态,又多渠道带动村民就业增收,形成了可持续发展的产业链条。”据苏文茂介绍,目前前后区域民宿建设运营36家,餐饮12家,同时,随着美丽乡村建设投入,相关产业也逐步在建设推进融合,提升村民自主创业、建设家乡的积极性,为美丽乡村建设明确了发展方向。

“今年以来三亚累计动员干部群众33000人次清理各种垃圾,清理沟渠200余处,全市农村生活垃圾处理基本做到日产日清,农村人居环境整治初见成效。”市农业农村局局长负责人说。

海南第二涉外民事法庭与北海国际仲裁院签署合作备忘录 促进涉外纠纷多元化解

本报讯(记者 吴英印 通讯员 廖茹奇)为扎实推进涉外民事多元纠纷解决机制建设,海南第二涉外民事法庭与北海国际仲裁院于12月15日举行了合作备忘录签约仪式。

据悉,在今后的合作中,双方将致力于增强当事人对多元化纠纷解决机制的认同感,引导当事人树立正确的纠纷解决意识,选择仲裁或者调解的方式解决争议,促进纠纷以便捷、经济的方式化解;切实保护当事人协议选择仲裁、调解等纠纷解决方式、保护协议选择其熟悉的本国法或者第三国法律以及相关程序权利,依法适用国际条约、国际惯例,平等保护各方当事人的合法权益;持续强化诉仲对接,丰富合作方式,完善涉外多元化纠纷解决机制建设,开展诉仲对接、诉调对接、诉调对接和ADR解纷机制等相关课题调研和交流;开展法官、仲裁员及调解员的双向业务培训,实现项目、师资等资源共享,同时依托三亚涉外民事案件多元化解线上平台,为纠纷化解提供信息化、智能化的线上对接服务。

《天涯文明风》——聚焦2019年三亚市天涯区“天涯好人”推选活动之·榜样的力量



王鲸锦在家照料女儿。黄世烽 摄

王鲸锦:

23年不离不弃照顾残疾弃儿 真情谱写一曲人间大爱赞歌

本报记者 黄世烽 黄珍

■人物故事:

王鲸锦经常为乡亲们治疗流感、胃病、支气管炎等常见病。从医数十年,他最难治疗的是“女儿”王丽容的病,女儿的病也成了他一生的遗憾。“1996年的一天上午,我母亲在第三市场买菜回来跟我们讲,有一个小孩在街上被人遗弃10多天了,很是可怜!”王鲸锦告诉三亚日报记者,他和妻子听了母亲的讲述之后,当天上午就坐摩托车到第三农贸市场附近捡回了一名约两岁的弃儿。夫妻俩给孩子起了一个好听的名字——王丽容,希望她天生丽质聪明漂亮。可是不久,大家就

发现,小丽容和正常孩子不同,她脑袋总是左右转动,目光呆滞,双腿发软。医生诊断:王丽容是四肢瘫痪,一生可能都走不了路。但夫妻俩不肯放弃,想尽一切办法带着孩子四处治疗,可花了不少钱病情依旧没有好转,还欠下亲友的不少钱。无奈的王鲸锦便试着通过四肢按摩和针灸为孩子进行治疗,他常常不厌其烦地和妻子扶着王丽容练习走路。王丽容也很坚强,自己的双腿牢牢“合并”在一起,根本使不上劲。王鲸锦在家一边给村里的病人治病,一边照顾着王丽容。市残联有关人员在听闻后还为王丽容送去轮椅、辅助行走的康复器材,但

是她只能在王鲸锦和妻子的搀扶下才能走动。从2009年开始,病情日益加重的王丽容已下不了床。三亚日报记者在日前在王鲸锦家里看到,在一个房间里,王丽容躺在木板床上,几乎动弹不得。吃饭、大小便都需要帮忙,生活基本不能自理。现在,王丽容已经25岁了,但看上去和10多岁的孩子差不多,但王鲸锦没有放弃,想尽一切办法帮孩子治疗,带给孩子的这份爱和温暖会一直延续下去。“看到女儿的情况,我心里也很难受。很多人劝我把她送到福利院去,但我们全家已把她当作自己的孩子一样,再困难我们也要坚持下去!”王鲸锦擦去眼泪说道。

三亚市环境空气质量日报 (15日 16:00至16日 16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov-cn			
监测点	PM _{2.5} (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	13	4	一级,优
河西	8	5	一级,优
海棠湾	16	5	一级,优
鹿回头	10	4	一级,优
亚龙湾	11	3	一级,优
创意新城	20	3	一级,优
海棠区君悦酒店	12	5	一级,优
天涯区抱龙小学	9	5	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。

■人物档案:
年过花甲的天涯区妙林村居民王鲸锦是一位普通的乡村医生,23年前,他和妻子从三亚解放路第三市场门口捡回一个先天残疾的女孩。女孩生活完全不能自理,语言表达也不流畅,这位“特殊”的病人让本已改行的王鲸锦重新行医,为女孩和村民们治病。

IFTF 三亚国际花卉博览会

2019 首届三亚国际花卉旅游节

THE 1ST SANYA INTERNATIONAL FLOWER TOURISM FESTIVAL

分论坛:三亚鹿回头旅游节

TCIG 出品